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Uobičajeni naziv za zavisnost od droga je narkomanija i tabletomanija. Svaka droga koja smanjuje bol i 
diskomfor, koja reprodukuje anksioznost, smanjuje depresiju ili prouzrokuje stanje ugodnosti, stanje 
dobrog raaspoloženja i euforije je potencijalno habituantna ( tj.može da dovede do narkomanjije ili 
tabletomanije). 
Faktori od kojih zavisi nastanak zavisnosti su: 
Ličnost zavisnika 
Socijalni faktor-sredina 
Droga - farmakološke osobine 
Ličnost narkomana – 
Opšte prihvaćeno mišljenje je da su lica koja uživaju drogu slabe, nezrele, nesamostalne ličnosti, koje nisu 
u stanju da podnesu životne probleme, niti da ulože napor da bi postigle uspeh, samopoštovanje i 
poštovanje od drugih ( čest je narcistični i antisocijalni poremećaj ličnosti). 
Narkomanija je prkos i protest mladosti i rezultat radoznalosti. Mnogi narkomani tvrde da samo u stanju 
relativne narkotisanosti mogu da budu radno, kreativno i socijalno produktivni. 
Postoje: 
Terapeutski narkomani (tabletoman) – su one osobe koje su zbog nekog fizičkog ili duševnog oboljenja 
uzimale medikamente koji suzbijaju njihove tegobe, navikli su na njih i nastavili nekontrolisano da ih 
uzimaju. 
Adolescentni narkoman - pokazuje znake emocionalne nezrelosti i otuđenja, pasivnost, narcizam, sklonost 
ka depresiji, sugestibilnost, radoznalost. 
Droga se ne može proglasiti agensom kognitivnog, introspektivnog i kreativnog obogaćenja. Drogom 
proizvedena ''sloboda'' ubrzo prerasta u tiraniju igle svodeći opustošene vidike narkomana na venu, špric i 
iglu. 
- Socijalni faktor – 
Stav kultne i društvene sredine u datom trenutku igra važnu ulogu. Razni običaji, navike, predrasude, 
zatim tendencija narkomana da prošire svoju toksikomaniju i na druge, takođe su važan socijalni faktor u 
širenju narkomanije. Uočeno je da je droga često zaklon od preteranih ideala koje postavljaju ambiciozni, 
superiorni ili čak morbidni roditelji. 
- Faktor droga – 
Euforija, smirenje, psihostimulacija i halucinantno dejstvo su najvažniji farmakološki efekti droga. Jedna od 
anketa, koja je sprovedena među narkomanima je pokazala: 
od morfina se traži – ublažavanje straha, bola, napetosti, sanjarenje; 
od barbiturata se traži – odbijanje stvarnosti, zaboravljanje, želja za snom i suicidom; 
od psihostimulansa se traži – stimulisanje aktivnosti, erotizujući efekat; 
od LSD-a se traži – stvaranje imaginarnog sveta. 
Prema vrsti droge razlikujemo zavisnost od: 
Narkotika 4. Halucinogena 
Hipnotika, sedativa 5. Kanabisa 
Psihostimulansa. 6. Organskih rastvarača. 
- Zavisnost od narkotika – 
U narkotike ubrajamo: 
* OPIJUM* 
Jedna od najstarijih droga koja se dobija iz glave maka. Dovodi do duševnih poremećaja i poremećaja 
ponašanja, a najčešće se unosi intravenski, a može i da se puši-postiže se slabiji efekat. 
Intravenski unet opijum ima tri faze dejstva. 
Prva faza traje kratko ( nekoliko minuta ) i zavisi od jačine unete droge i brzine intravenskog ubrizgavanja. 



Odlikuje se telesnim senzacijama sa subjektivnim doživljajem toplote i kutanim erotizmom ( '' iglomanija'' ). 
Druga faza je praćena odsustvom bola i u njoj dominiraju: smirenost, pospanost, blagi umor, blaga 
euforija, iluzioni fenomeni. Osoba za kratko vreme beži iz realnosti u svet snova u kome nema konflikata i 
problema. 
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